
óÅÒÉÑ 1(a): �ÒÏÓÔÁÑ ÔÅÈÎÉËÁ.

1. õÒÁ×ÎÅÎÉÅ ax +




x

= b, × ËÏÔÏÒÏÍ ËÏÜÆÆÉ�ÉÅÎÔÙ a, b É 
 ÏÔÌÉÞÎÙ ÏÔ ÎÕÌÑ, ÉÍÅÅÔ ÒÅÛÅÎÉÅ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ

ÉÍÅÅÔ ÒÅÛÅÎÉÅ É ÏÄÎÏ ÉÚ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ ax+




x

= b+ 1 É ax+




x

= b− 1.

2. ðÏ ËÒÕÇÕ ÒÁÓÓÔÁ×ÉÌÉ ÞÉÓÌÁ ÏÔ 1 ÄÏ 100. þÉÓÌÏ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÈÏÒÏÛÉÍ, ÅÓÌÉ ÏÎÏ ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ ÞÉÓÌÏ, ÓÔÏÑÝÅÅ Ó�ÒÁ×Á

ÏÔ ÎÅÇÏ. ëÁËÏÅ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÞÉÓÅÌ ÍÏÖÅÔ ÏËÁÚÁÔØÓÑ ÈÏÒÏÛÉÍ?

3. âÉÓÓÅËÔÒÉÓÁ ÕÇÌÁ A ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎÎÏÊ ÔÒÁ�Å�ÉÉ ABCD �ÅÒÅÓÅËÁÅÔ ÏÓÎÏ×ÁÎÉÅ BC × ÔÏÞËÅ K. ï�ÉÓÁÎÎÁÑ ÏËÒÕÖ-

ÎÏÓÔØ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ AKD �ÅÒÅÓÅËÁÅÔ ÓÔÏÒÏÎÕ AB × ÔÏÞËÅ L 6= A. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ BL = KC.

4. æÕÎË�ÉÑ f(x), Ï�ÒÅÄÅÌ£ÎÎÁÑ �ÒÉ ×ÓÅÈ ×ÅÝÅÓÔ×ÅÎÎÙÈ x É �ÒÉÎÉÍÁÀÝÁÑ ×ÅÝÅÓÔ×ÅÎÎÙÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ, ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÑÅÔ

�ÒÉ ×ÓÅÈ ×ÅÝÅÓÔ×ÅÎÎÙÈ x É y ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Õ f(x

2

+ 2y) > f(x

2

+ 3y). éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ f(100) = 100. îÁÊÄÉÔÅ f(200).

5. îÁ ÄÏÓËÅ ÎÁ�ÉÓÁÎÙ Ä×Á ÞÉÓÌÁ: 10

6

É 10

9

. íÏÖÎÏ ÄÏ�ÉÓÁÔØ ÎÁ ÄÏÓËÕ ÓÒÅÄÎÅÅ ÁÒÉÆÍÅÔÉÞÅÓËÏÅ Ä×ÕÈ ÕÖÅ

ÎÁ�ÉÓÁÎÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÅÓÌÉ ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ �ÅÌÏÅ É ÅÝ£ ÎÅ ÂÙÌÏ ÎÁ�ÉÓÁÎÏ ÒÁÎÅÅ. óËÏÌØËÏ ÞÉÓÅÌ ÍÏÖÎÏ ÔÁËÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ ÎÁ�ÉÓÁÔØ?

6. îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ �ÁÒÙ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ ÞÉÓÅÌ, ÓÕÍÍÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÚÁËÁÎÞÉ×ÁÅÔÓÑ ÎÁ 3, ÒÁÚÎÏÓÔØ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ �ÒÏÓÔÙÍ ÞÉÓÌÏÍ,

Á �ÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ { ÔÏÞÎÙÍ Ë×ÁÄÒÁÔÏÍ.

7. ðÕÓÔØ f(x) = x

3 − x, g(x)=x

3 − 3x

2

+ 1. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �ÒÉ ÌÀÂÙÈ ÄÅÊÓÔ×ÉÔÅÌØÎÙÈ a É b, ÓÕÍÍÁ ËÏÔÏÒÙÈ ÎÅ

ÒÁ×ÎÁ 0, ÍÎÏÇÏÞÌÅÎ af(x) + bg(x) ÉÍÅÅÔ ÔÒÉ ÒÁÚÌÉÞÎÙÈ ÄÅÊÓÔ×ÉÔÅÌØÎÙÈ ËÏÒÎÑ.

8. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ab+ b
+ 
a > a+ b+ 
 > 0. ëÁËÏ×Ï ÎÁÉÍÅÎØÛÅÅ ×ÏÚÍÏÖÎÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ a+ b+ 
?

9. îÁÚÏ×ÅÍ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ ÍÁÌÅÎØËÉÍ, ÅÓÌÉ ÏÎÏ ÎÅ �ÒÅ×ÏÓÈÏÄÉÔ 100. ëÁÖÄÏÍÕ ÍÎÏÖÅÓÔ×Õ, ÓÏÓÔÁ×ÌÅÎÎÏÍÕ ÉÚ

49 ÍÁÌÅÎØËÉÈ ÞÉÓÅÌ, �ÏÓÔÁ×ÌÅÎÏ × ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÉÅ ÎÅËÏÔÏÒÏÅ ÍÁÌÅÎØËÏÅ ÞÉÓÌÏ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÍÏÖÎÏ ÔÁË ×ÙÂÒÁÔØ 50

ÍÁÌÅÎØËÉÈ ÞÉÓÅÌ, ÞÔÏ ÎÉËÁËÏÍÕ ÍÎÏÖÅÓÔ×Õ, ÓÏÓÔÏÑÝÅÍÕ ÉÚ 49 ÉÚ ÎÉÈ, ÎÅ ÓÏ�ÏÓÔÁ×ÌÅÎÏ ÏÓÔÁ×ÛÅÅÓÑ ÞÉÓÌÏ.

10. íÏÖÎÏ ÌÉ ÎÁ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÎÏÊ �ÌÏÓËÏÓÔÉ ÒÁÓËÒÁÓÉÔØ ×ÓÅ ÔÏÞËÉ Ó �ÅÌÏÞÉÓÌÅÎÎÙÍÉ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÁÍÉ × Ä×Á �×ÅÔÁ ÔÁË,

ÞÔÏÂÙ Õ ÌÀÂÏÇÏ �ÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ Ó ÒÁÓËÒÁÛÅÎÎÙÍÉ ×ÅÒÛÉÎÁÍÉ, ÓÔÏÒÏÎÁÍÉ, �ÁÒÁÌÌÅÌØÎÙÍÉ ÌÉÎÉÑÍ ÓÅÔËÉ É �ÌÏÝÁÄØÀ,

ÒÁ×ÎÏÊ ÓÔÅ�ÅÎÉ Ä×ÏÊËÉ, ÎÁÛÌÉÓØ ÂÙ ×ÅÒÛÉÎÙ ÏÂÏÉÈ �×ÅÔÏ×?


